

高考体检指导意见近日出台

六类疾病考生高校可拒收

今年高考体检指导意见近日出台。根据国家的相关规定，患有六类疾病的考生，报考的学校可以不予录取。

这六类疾病为：1、严重心脏病（先天性心脏病经手术治愈，或房室间隔缺损分流量少，动脉导管未闭返流血量少，经二级以上医院专科检查确定无需手术者除外），心肌病、高血压病。2、重症支气管扩张、哮喘、恶性肿瘤、慢性肾炎、尿毒症。3、严重的血液、内分泌及代谢系统疾病、风湿性疾病。4、重症或难治性癫痫或其他神经系统疾病；严重精神病未治愈、精神活性物质滥用和依赖。5、慢性肝炎病人并且肝功能不正常者（肝炎病原携带者但肝功能正常者除外）。6、结核病除下列情况外可以不予录取。（1）原发型肺结核、浸润性肺结核已硬结稳定；结核型胸膜炎已治愈或治愈后遗有胸膜肥厚者；（2）一切肺外结核（肾结核、骨结核、腹膜结核等）、血行性播散型肺结核治愈后一年以上未复发，经二级以上医院（或结核病防治所）专科检查无变化者；（3）淋巴腺结核已临床治愈无症状者。

体检前注意事项

1.保证较充足的睡眠。睡眠不足会导致免疫力下降，加上过度疲劳和考前的紧张，很容易患上感冒，感冒可能导致转氨酶一

过性增高，从而影响体检结果。

2.建议体检前尽量不服药物、不吃保健品。如果因药物引起转氨酶一过性增高影响了体检结果，反而麻烦。若因疾病医生要求不能停服的药物还可以服，体检时应向医生讲明。

3.已知乙肝表面抗原阳性的同学不必过于担心。此时应该注意自己的转氨酶，如果转氨酶正常，只是有些专业不适合选报，应避开以免影响录取。

4.原有重要病史者，如先心病手术史、结核病史、慢性肾炎史、支气管哮喘史、癫痫病史、精神病史等，一定要如实填写，不要存在侥幸心理。如隐瞒病史，即使已被录取，入学后复查发现也将作退学处理。

5.色盲、色弱是遗传基因所致，不是通过锻炼、治疗能够改变的。有此类生理缺陷的考生不要因此而烦恼。明智的做法是面对它，避开限报的专业，选择适合自己的专业，这样还能够避开毕业后择业时的麻烦。

6.血压的问题也要注意，特别有高血压家族史的、体形较胖的考生。平时要测一测自己的血压，如果血压高应在医生指导下系统治疗，有些是非药物治疗（如低盐饮食、消除紧张情绪、适当体育运动、戒烟等）就可以控制的。

7.如果在历次体检中，发现过心脏杂音，且杂音较响、较粗糙，使医生发生过疑问，最好在体检之前先到医院做一个心脏彩色超声检查，并将检查报告单于体检的同时带来，以便体检医生参考，当时就可以做出判断，避免再次复检。

8.体检前一天不要剧烈运动，饮食要清淡，早点休息。上午体检者禁早餐；下午体检者，禁午餐，以便抽血检查。

达县运管所为考生体检保驾护航

本报讯 日前，记者从达县运管所获悉，为做好2008年高考考生体检运送工作，达县运输管理所专门协调了18辆客运车辆，负责运送高考体检考生。制定了三条措施，确保运送安全。一是严格发车时间，做到无一车辆提前发送；二是对于运送考生的车辆进行严格的车辆状况检查，严防问题车辆上路营运；三是加强对驾驶人员的监督、教育，防止驾驶人员疲劳驾驶。这些举措，确保了高考考生体检的运送安全，受到社会一致好评。

（记者 陈鲸印）

今年我市中考加分政策出台
加分考生要张榜公示

本报讯 近日，市教育局下发《关于达州市2008年高中阶段教育学校招生统一考试的通知》，其中规定加分政策如下：

五年制高职专科、普通中等专业学校、成人中等专业学校招生有关录取加分照顾政策按照省招委的有关规定执行。

普通高中、职业高中录取加分政策规定：

1.少数民族考生，归侨、归侨子女、华侨子女、港澳台籍考生，至四级残疾军人、因公牺牲军人的子女加5分计入总分后（下同）划定全科成绩等级。

2.烈士子女，驻边疆国境的县（市）、沙漠区、国家确定的三类地区和军队确定的特、一、二类岛屿部队现役军人子女加10分划定全科成绩等级。

3.初中阶段的县（市、区）属学校学生和市直属学校初三年级学生，获得市（州）级以上表彰的三好学生、优秀学生干部加10分划定全科成绩等级。

4.初中阶段在教育行政部门和科技部门共同组织的青少年科技创新大赛和教育行政部门组织的中小学电脑制作活动中获得国家级一等奖的加15分划定全科成绩等级，获得国家级二、三等奖的加10分划定全科成绩等级，获得省级三等奖及以上、市级一等奖的加8分划定全科成绩等级。

5.初中阶段参加规定比赛，在比赛中达到国家体育总局颁布的运动员技术等级标准的一级学生运动员加15分划定全科成绩等级，二级学生运动员、获得各单项前三名学生运动员、集体项目（篮球、排球、足球）前三名的50%主力队员加8分划定全科成绩等级，三级学生运动员加5分划定全科成绩等级。

6.初中阶段在四川省中小学生优秀艺术人才大赛达州赛区获得一等奖的加10分划定全科成绩等级，获得二等奖的加8分划定全科成绩等级，获得三等奖的加5分划定全科成绩等级。

享受各项加分照顾政策的考生由学校初审并在校内公示栏公布后，上报各县、市、区教育行政部门审查并在县级以上新闻媒体公示后，上报市教育局认定并在市级新闻媒体公示，上述公示时间均为3天以上。若考生可享受多项加分政策照顾，除烈士子女和少数民族考生可以累加一项最高额加分外，其他考生只享受一项最高额的加分。

（记者 陈鲸印）

招生就业

ZhaoShengJiuYe

本版编辑 陈鲸印 黄晓宇

投稿请登陆达州校园网：www.dzxy.cn

电话：15881848587 13551443781

JiaoShiZhiYou

本版版式 王万礼

教师之友

难忘的一次献课

通川区盘石乡一小，是我曾经工作过的地方，也是我们学校的结对学校。去年年底，我们曾邀请那里部分贫困学生到达城过年，当地学生的纯朴及家庭的贫困给我们留下很深的印象，很想为他们多做些什么。今春开学，我们决定派学校的一些骨干教师到那里去轮流上课，让那里的学生也能接受到城里孩子一样的教育。

李向志表示，新初常委的讲话充分肯定了达州市委班子推动达州经济社会发展取得的成绩，从政治和全局的高度对市委、市政府的工作提出了明确要求，特别是对如何进一步深入贯彻落实党的十七大和省委九届四次全会精神，推动达州由“丘区”变“高地”作出了重要指示，具有很强的政治性、思想性、战略性和可操作性，为我们进一步指明了方向。我们一定组织全市广大党员和干部职工深刻学习领会，认真贯彻落实，努力开创达州加快发展、科学发展、又好又快发展的新局面。

（本报记者 胡杨 龚其明）

“张老师，您真是我的好妈妈呀！”2月28日，在大竹县川主乡中心小学开学典礼上，三年级一班张宝月同学捧着“三好学生”奖状，一头扑进张老师的怀里，脸上满是幸福的笑容。

被张宝月及其他孩子称为好妈妈的，就是大竹县川主乡中心小学老师、共产党员张治淑。

带着伤痛上讲台

1978年，高中毕业在家务农的张治淑走上三尺讲台，成为一名民办教师。1987年，在达县师范学校民师班进修毕业后，她放弃了改行的机会，主动回到偏远的家乡任教。

她早出晚归，风雨兼程，把全部心思都放在工作上，与淳朴的乡村孩子打成一片，成了孩子们的良师益友。

天有不测风云。2003年4月12日，张治淑从大竹文星镇乘车到县城途中遭遇车祸，胸椎长达20多公分粉碎性骨折。

治疗期间，她始终放心不下班上的学生，没等身体完全康复，就迫不及待地回到学校上课。站累了，坐下来歇歇；声音哑了，喝点水润润嗓子；曾经缝合十七针的伤口痛了，吃几颗随身携带的药丸……学校领导和同事们劝她回家静养，她说：“从小就在山里吃苦，这点困难算什么，我能坚持下去！”5年来，她顽强地同病魔作斗争，从不放弃，从未懈怠，在平凡而普通的岗位上留下了一串串闪光的脚印。

让每一朵花都散发清香

张治淑总是怀着一颗爱心，亲切地对待每一个学生，无微不至地关心每一个孩子。2006年上学期，她担任三年级一班的语文兼班主任，班上两名特殊的女孩引起了她的关注。一个叫张宝月，父亲在外打工，爷爷奶奶又年老多病，母亲在家务农，一家人的日子过得紧巴巴的；一个叫黄余，父母都在厦门打

工，与爷爷奶奶相依为命，但她性格孤僻，不想读书，学习成绩每况愈下。张治淑看在眼里，急在心上，了解情况后，她经常抽时间与两个孩子促膝谈心，鼓励她们好好学习，激励她们自尊、自强，还想方设法帮助她们解决生活上的困难。在张老师的精心呵护下，张宝月和黄余的性格逐渐开朗活泼起来，学习干劲更足了，去年期末张宝月还被评为全乡“三好学生”。

做一名科研型教师

张治淑认为，教育在不断向前发展，作为教师，要不断学习和掌握先进的教育方法，才能适应教育发展的需要。为此，她利用休息日，阅读了大量的教育教学杂志，不断学习，更新知识。平时，她和同事们一起参加教研、教改活动，悉心指导年轻教师拟定科学计划。她还认真钻研教学业务，参加现代教育技术培训，学习计算机操作。为做好一个课件，她虚心请教专业教师，周末回家一头钻进书房里，练习键盘打字，浏览网上信息。“张老师，你都五十岁了，没想到电脑操作得如此娴熟。”同事们敬佩不已。“活到老，学到老嘛！”每当有人问起，张老师总是报之一笑。

三十年来，张治淑时时处处以一个优秀教师和共产党员的标准严格要求自己，勤勤恳恳、兢兢业业、热爱学生、团结同志，在平凡的岗位上做出了不平凡的业绩，深受学生、家长、同事、领导的好评，先后获得县乡表彰的“优秀教师”和“优秀共产党员”等称号。

·练友全·

听说我们要来，盐井村小的师生早早地做了准备。学校的老师和学生比平时提前一小时赶到学校，全校58名学生在老师的带领下等在路上迎接我们，用最热烈的掌声将我们迎进了学校。

走进学校，发现这里的教室每间不到20个平方，每间教室靠窗的窗台上都放着一排饭盒，那是学生们午餐用的。教室里摆放着长短高低不等的五六张桌凳，一块老式木黑板放在一张课桌上，除了这些，教室里再没有其它东西了。学校校长告诉我们，学校一共只有58名学生，除了少数几名学生的父母在家外，其余学生的家长都在外务工。

了解了学校和学生的情况后，我们一行六人心里都很不是滋味。我想我们眼前要做的不是空发感慨，而是好好地给这些同学上一堂课。按照分工，决定由罗静老师给二年级7名学生上一堂语文课，刘小艳老师给五年级6名同学上一堂数学课。这里的学生从没上过一节英语课，我们就要将三、四、六年级的28名学生集中在一个教室里，由谷新华老师给他们上平生第一节课。当谷新华老师走进教室，用英语“Hi”或“Hello”给同学们打招呼时，学生们一点反应也没有。于是谷老师走下讲台与每一个同学握手，与每一个同学拥抱，通过示范来表达英语的意思。当第二次与同学们握手问好时，同学们都能大声地同老师问好了，学习兴趣越来越浓。一节课很快结束了，在同学们的要求下，原本45分钟的课上了足足一个小时。

几节课上完后，同学们与我们的关系更近了，他们你一言我一语地问起城里学生的事，希望自己有机会到城里看看。当我们离开的时候，盐井村小的师生们显得难舍难分，他们将我们送出好远好远，不约而同地问我们：老师，你们什么时候再来啊，我们还想跟你们学英语呢！我在心里说，我们一定会再来的，我们以后会多来的。

（作者系通川区七小校长）

达州市城区环境空气质量日报

监测时间：2008年4月12日 监测单位：达州市环境监测站

城市区域	污染指数	空气质量级别	空气质量描述	首要污染物
市城区	30	I	优	无
北片区	41	I	优	无
老城片区	38	I	优	无
南城片区	28	II	优	无
西外片区	26	II	优	无

达州市环境保护局发布
2008年4月12日

一个留守儿童的心声
·宣汉县红岭学校·王进军

温暖的记仇

耐得住寂寞的稻草人伫立田野
如同分娩的少妇平和而安详
徒步黄昏任思绪放纵飘荡
如袅袅炊烟织一路牧歌晚唱
疲惫的晚风停止了流浪
一弯新月油然勾起亘古的忧伤
母亲深沉而悠长的呼喚
在老屋和打谷场上回响
鸡犬之声此起彼伏
应和着蟋蟀的浅吟低唱

仿佛一个鲜活的字眼
被突然遗忘
蹒跚的夕阳跌落在山的那边
群山耸起血染的苍凉

达州市第一中学·胡治中

为黄昏歌唱

（谭玉林 杨贵森 记者 刘礼全 摄）

（廖华林 王波 摄）